

反恐53小时

巴基斯坦裔美国人费萨尔·沙赫扎德从5月1日傍晚驾车到纽约时报广场作案到5月3日夜在肯尼迪机场被捕,只有短短的53小时20分钟。四大致命疏忽不仅导致他爆炸未遂,还令其身陷囹圄,完成了从一名美国公民到阶下囚的蜕变。

纽约警察局长雷蒙·凯利认为,这次抓捕行动之迅速,堪比美国福克斯电视台正在热播的电视连续剧《反恐24小时》。

四大疏忽

30岁的沙赫扎德没有像自杀性袭击者一样与汽车共存亡,而是选择弃车而走。他作出这样的选择似乎很聪明,但据媒体报道,他却把车钥匙遗忘在点火锁里,这也罢了,他还把自己住所大门钥匙也一并留在车里。

也许他觉得一声巨响过后,这一切都会烟消云散,但他东拼西凑的“汽车炸弹”仅仅冒了冒烟,只是吸引了旁边小贩的注意,唤来了警察。

他刮掉了作案车辆仪表板上的车辆识别码,但却忘了汽车发动机还刻着车辆识别码。

虽然他在购买作案车辆时小心翼翼地用现金付款,并且避免留下一切单据,但他却给卖家留了手机号。

这四大疏忽,注定了他此次袭击阴谋破产,并令警方得以迅速将其擒获。

反恐53小时

从他将装有爆炸物的车辆留在广场到他在肯尼迪机场被

带下飞机,一共只有53小时20分钟。美国纽约警察局长凯利不无得意地说:“杰克·鲍尔(《反恐24小时》男主角)也许能在24小时内抓住他,但在现实世界,53小时也不错。”

迅速招供

被捕后,沙赫扎德承认曾经在巴基斯坦瓦齐里斯坦一个恐怖主义营地接受制作炸弹的培训。巴基斯坦塔利班在该地区活动猖獗。

今年2月3日,他从巴基斯坦回国后,搬进布里奇波特一处廉租公寓,此后开始购买爆炸材料,4月底购买了作案车辆,制作了汽车炸弹,企图在纽约时报广场制造爆炸。在他停在机场的车里,警方查获一支枪。有官员称,沙赫扎德是在看到新闻得知当局正在搜捕一名巴基斯坦裔嫌犯后出逃的。

美国司法部长霍尔德称,沙赫扎德相当合作,交代了非常有价值的情况,原定4日举行的法庭听证会已取消。

王辉(中国日报)



美国纽约时报广场未遂汽车炸弹袭击嫌犯费萨尔·沙赫扎德

»人物

从美国公民到恐怖囚徒

来自巴基斯坦空军高层家庭,先后在美国一所大学获得了两个学位,位于美国康涅狄格州的房屋丧失了抵押赎回权……这是目前人们对于纽约时报广场爆炸案嫌犯沙赫扎德的一些初步印象。

据美国《华尔街日报》5月5日报道,被捕的时候,沙赫扎德位于康涅狄格州谢尔顿市中心的住宅已经丧失了抵押赎回权。“他已经宣布破产,”一名调查人员说。

资料显示,沙赫扎德在美国布里奇波特大学先后获得了两个学位——2000年的计算机科学和工程学学士学位与2005年的工商管理学硕士学位。

从2006年到2009年6月,

纽约未遂爆炸案嫌犯招供
四大败笔致其落网

»反应

巴基斯坦很纠结 逮捕嫌犯多名亲友

据新华社电 巴基斯坦媒体5日报道,巴警方和安全部门4日抓获多名嫌疑人,他们是美国纽约时报广场未遂汽车炸弹袭击嫌犯费萨尔·沙赫扎德的亲友。作为沙赫扎德的故乡、美国打击恐怖主义的重要战略伙伴,巴反恐问题再度成为媒体焦点。巴政府4日已向美方承诺将全力配合调查。

据《黎明报》报道说,巴安全人员已在巴南部城市卡拉奇逮捕了沙赫扎德一位名叫塔瑟夫的朋友和沙赫扎德的岳父伊夫蒂哈尔,但沙赫扎德的妻子是否被捕尚不清楚。

据《新闻报》报道,沙赫扎德的多名亲友已被警方控制,但尚未对他们提出任何指控。报道说,安全部门官员表示,被逮捕的一名叫雷汉的嫌犯最近曾与回过巴基斯坦的沙赫扎德有密切联系,被捕时雷汉在一个与宗教极端组织有关系的清真寺内。

另据当地电视台报道,在巴东部旁遮普省,警方和安全人员在拉合尔和拉瓦尔品第抓获了多名与沙赫扎德有关的人员。

如果这名巴基斯坦裔美国人最终被定罪,分析师哈桑·阿斯卡里告诉法新社记者,这对巴基斯坦来说是条坏消息。”

阿斯卡里认为,巴政府可能因为这起事件面临更大反恐压力。



»推荐活动

母亲节礼物 准备好了吗?

5月9日,我们迎来“母亲节”。作为子女,该用什么报答母亲呢?这个周日,感恩行动等你加入!

不送鲜花送化妆品

母亲节给妈妈送什么礼物?送花吧,不够实惠,圈圈购(mall.dsqq.cn)新上架雅顿、兰蔻、雅诗兰黛、Skin79等多个系列品牌护肤品,欧美日韩原装代购,正品保证,母亲节让利降价。Skin79全效BB霜被誉为“裸装圣品”,是适合所有女人的化妆品,一次性提供美白、改善皱纹、隔离紫外线等功能,圈购价仅售98元;雅顿VC美白胶囊50粒促销价仅220元;兰蔻旋翘睫毛膏黑色专柜中样2ml圈购价仅48元,中小样一般是专柜正装价格的2-7折。

举手之劳解放母亲双手

解放妈妈双手,圈圈购早已为你精心准备好了:灿坤蒸汽挂烫机、东芝智能电饭煲,这两款商品的性价比都很高。灿坤蒸汽挂烫机操作便捷,且不用弯腰,让你轻松应对各种褶皱,圈购价仅售299元;东芝智能电饭煲相比普通电饭煲多了24小时智能预约和微电脑控制功能,使用时只需自定义预约时间,无需看管,无论煮饭、煮粥、炖汤都让你得心应手,现在4升价格只要388元。

陪母亲泡温泉养生去

趁着母亲节,带妈妈一起去汤山泡温泉(门票仅售110元),或去乐欣韩式汗蒸馆做汗蒸(特价80元蒸8次)吧。不仅可以美白、淡斑、祛印,同时还能消除疲劳。晚上,你还可以带妈妈去品尝正宗的韩尚宫韩式烧烤或花板传统正宗日本料理(7折促销)。详询96060

宋蓉蓉

你写博,我付费

都市圈圈网推出“有酬博客”,邀你将文字“变现”

在都市圈圈网写博客,你不光可以晾晒心情,还可以拿到薪水。在圈圈网写博客,你的劳动成果将得到充分展示和尊重。

从五月份开始,我们将持续性推出“你写博,我付费”的“有偿付费写博”活动。每天,只要您勤于思考,勤于写博,勤于输出睿智的价值观,就有机会获得圈圈网赞许的目光以及“略表心意”的酬谢。

以下为本次“付费博客”活动的大致要求。根据博客本身“自由散漫”的个性,我们对博客所提出要求也显得“非常随和”。

博客文体:随意。类似高考作文要求“文体不限”。记叙文、议论文、说明、常用应用文、书信、日记、消息、通知、总结、报告等均符合要求,即便是不被高考作文所待见的“诗歌”,也在我们的接受范围之列。

字数:不限。事儿理儿交待清楚即可,您发“短信”或者上“万言书”我们都会一一拜读,绝不放过。

内容:让人玩味。

稿酬:一篇五十元。聊表心意,比“没有”强太多了。权当作您的上网费吧,上网时吃的盒饭我们也管了。

流程:请参加活动的博友在

博文标题前注明“投稿”字样——毕竟,还有许多博友纯属晒心情,并不准备对网站进行收费。

每天,我们都会对都市圈圈网“投稿博文”进行挑选。每周,圈圈网编辑会不定期地将“中标博文”推荐至都市圈圈网首页。但凡被推荐至首页的博文,博主都将会获得由都市圈圈网开出的五十元酬谢金,更为雄健的博文还将转换为铅字,一路被推荐至现代快报报纸版面上。

提醒:参与活动的博文必须为原创作品,谢绝修改、转载作品。入选作品如被发现为冒名、抄袭、仿冒者,经查属实即取消稿酬,将此博友拉入黑名单,视

为郭敬明的同道中人。

博客作品中不得含有色情、暴力等违反国家相关法律法规及违背中国公共道德观念之内容。言简意赅的说法就是强烈反对“很黄很暴力”。

倡议:希望博友们踊跃参与,写博文、拿薪水,让文字可变现。

口号:来吧,文字发烧友们,让我们同台精神竞技、一路思想飙车。在这里,精神可以摇滚,思想可以放歌。我们为你把镁光灯擦亮。

最后,附上一句不得不说的是:本次活动的解释权归都市圈圈网所有。



新街口地下通道,都市圈圈网倾听手机贴膜人心声

“大城市都这味儿,个个是大爷”

谈工作 “刚学这个(贴膜)还是挺快的,我花几天就会了,大概一个月后就算个熟手。现在我不要3分钟就能贴一个膜,有次赶上市容突击,我贴个膜就用了一分多钟,那是最快的一次。早上我一般9点摆摊,晚上10点左右收摊,12点上床睡觉。露天摆摊,特别是腊月在天桥上,那个风一吹就进入骨头里。晚上躺被窝里半天,身上都像个冰棍一样。等夏天一来,又有罪受了。去年夏天,我见过好几个干贴膜的哥们在天桥上中了暑,就我身体还算扎实,能熬。”

谈收入 “现在赚钱难啊,工作是真的不好找。我来南京后接连找了几份工作都是些体力活,

那个苦啊……两年前,朋友介绍我做贴膜,我毫不考虑就入了行。摆摊的时候我都是坐着的,以我的初中文凭,比起以前做过的那些活,这份工作实在是好太多了。这个月摆摊收入还算不错,我赚了2000块吧,挺好的了。”

谈同行 “都说同行是冤家,在我们这行就行不通了。出来混口饭吃不容易,大家彼此关系还不错,团结着呢!我以前一直在长江路的天桥上摆摊,那时候最多能有20来个贴膜摊位,那真是两步一个摊啊!可愣是没出过抢生意的事,要是哪个眼尖的哥们看见有市容检查,一个招呼,大家都能跑掉。”

谈感受 “讲出来可能你不

信,在新街口摆摊一天被撵上十来回,就算少的,也许大城市都这味儿!这些市容也不容易,能理解。他们看见贴膜摊一般不没收东西,也就把你撵出他们自己管辖的地界就行。我每次都是等他们走了,再偷偷回来摆摊。可是赶上什么城市大检查,那就没胆出摊了。在城里吃口饭真难,个个都是大爷,他们手往哪指,我们就得往哪躲!”

谈打算 “说起未来,我还能有什么,做一天算一天呗!等再存点钱,让老家(亲戚)给介绍个对象,来南京打工的外地姑娘眼光都老高了,我是不敢想了,还是老家的姑娘牢靠。”

刘路/采写 孙涛/摄影



采访人物:张刚,男,23岁,江苏泗洪人

职业:专业贴膜人(手机、相机等液晶屏)

月收入:3000元左右

采访地点:新街口中山路地下通道